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Gdansk, 17.11.2000

Olimpiada wiedzy elektrycznej i elektronicznej dla szkét $rednich
1 etap (czas trwania — 90 minut)

. Do diagraméw Venna pokazanych na rysunku przypisaé odpowiednie funktory
logiczne
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. Ktory zestaw przebiegéw czasowych
reprezentuje zachowanie przerzutnika

typu RS: A, B czy C? s_f']._ﬂ_ﬂ_

. Uktad pokazany na rysunku petni funkcje:
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. Uktad generuje drgania. Jaka jest pulsacja drgan jezeli charakterystyka fazowa
bloku o transmitancji T ma przebieg jak na rysunku.
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Jaka jest amplituda napigcia na kondensatorze jezeli amplituda sygnatu
wejsciowego jest réwna 1V, czestotliwos¢ sygnatu odpowiada czestotliwosci
rezonansowej uktadu RLC, a dobro¢ uktadu wynosi Q-=3.
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Jaka technologia dominuje obecnie wéréd krzemowych technologii
mikroelektronicznych:

ECL, b)TTL, c¢)PMOS, d)CMOS, e) NMOS

Prognozuje sie, ze liczba tranzystordéw w strukturze uktadu scalonego oraz
dtugosé potaczen w uktadzie scalonym osiggng w 2010 roku:

1Tmin, 10m

20 min, 100 m
100 min, 1000 m
500 min, 10 000 m

W uktadzie pokazanym na rysunku uzyto wzmacniacza operacyjnego o
wspotczynniku wzmocnienia K = 10 000. Stosunek napiecia wyj$ciowego do
wejéciowego wynosi:
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Na rysunku przedstawiajgcym budowe lampy oscyloskopowej nazwij elementy
oznaczone strzatkami: a) ekran, b) spirala grafitowa, c) ptytki odchylania
pionowego, d) ptytki odchylania poziomego, e) siatka, f) luminofor, g) katoda,
h) wiékno, i) barka szklana, k) wigzka elektronéw, m) anoda 1, n) anoda 2,
p) anoda 3.
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10.Najmniejszy btad pomiaru miernikiem magnetoelektrycznym, ktérego skale
przedstawia rysunek, uzyskuje sie przy potozeniu wskazowki:

mA
a) na poczatku skali . v >
b) w $rodkowej czesci skali :
c) na koncu skali 0 io
d) btad jest jednakowy
w catym zakresie pomiarowym /

11.Na rysunku poréwnano przetworniki analogowo/cyfrowe pod wzgledem
doktadnosci i szybkosci. Kazde z pél oznaczonych liczbami od 1 do 5
przyporzadkuj jednej klasie przetwornikow:

a) integracyjne

b) kompensacyjne

c) bezposredniego przetwarzania
réwnolegte

d) bezposredniego przetwarzania
szeregowo-réwnolegte PR

e) sigma-delta przetwarzania
10" przetworzen/s

Rozdzielczos¢

12.Kto powiedziat w 1981 roku “640 kB pamigci powinno wystarczy¢ kazdemu™:

a) Bill Gates

b) Ronald Regan

c) Michait Gorbaczow
d) Margaret Thatcher

13.Rysunek przedstawia uktad wejsciowy woltomierza elektronicznego. lle zakreséw
pomiarowych posiada ten woltomierz:
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14.Wyraz w dB stosunek dwéch mocy wynoszacy g’— =10°.
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15.Na rysunku pokazano charakterystyke amplitudowa obwodu rezonansowego.
Oblicz dobroé¢ obwodu.

0800F o

0.600 |- | |
| |

/. \
0.400 | | |
| |
| |

0200~ i : !

w,

AN iy

0.990 0.995 1.000 1.00S 1.010 1.015 wy

16.Podaj w Q wartoéci rezystancji zakodowane w nastepujacy sposob:
a) 4k7, b)OE1, c)22M, d) 100, e) 103

17.Przebieg sinusoidalny o czestotliwosci 36 kHz (a) sprobkowano z czestotliwoscig
44 kHz (b). Po odtworzeniu z probek otrzymano na skutek efektu przeinaczania
przebieg o czestotliwosci 8 kHz (c). Z jaka czestotliwoscig (co najmniej) nalezato
probkowaé aby unikngg¢ zjawiska przeinaczania?
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